



2. Bérlet. Pénteken, 1876. okt. 27. 4. szám.

ANGOT, a kofák leánya.

Operette 3 szakaszban. Irta Clairville, Szerzője és Koning. Zenéjét Leocq Károly. Fordította S. és N. Az összes jelmezek párisi minták után Püspöki Imre fordíthatóknak felügyelése alatt készültek. A kaszirozott kelleket készítette Bajor György.

SZEMÉLYZET:

Table listing cast members and their roles, including Larivandiere Foltényi, Lange k. a., and others.

Áru-csarnokbeli nők és férfiak. Huszárok. Gránátosok. Összeszküdték. Urak. Hölgyek. Mindkét nemű nép. Történi Párisban. 116: a. Direktorum alatt 1797.

Kezdele 7 órakor, vége 9 óra után.

Szombaton bérletfolyam minden más színpadok megelőzésével, itt először adatik:

Kétszáz év múlva, a női emancipáció kora. Legújabb korszerű-bőhözát képekben. Irta: Balázs Sándor.

Nők és férfiak: Kétszáz év utáni divatos öltözékekkel.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilntér.

SIR-KOSZORUK KIÁLLITÁSA.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a legújabb ércz-, gyöngy-, virág- és másnemű

sirkoszoruk megérkeztek és a legnagyobb választékban a varróegp foraktárban kaphatók.

Tisztelettel: Holvay Gyula.

Schöller lovag gyártelepén ásatás alkalmával érdekes barhárkori edény-töredékekre találtak. — Az első hó a múlt hét végén esett. Sepsiszent-Györgyön — még pedig nagy mennyiségben. — A nyírmadai zsidó templomban tűz ütött ki, mely a frigyládát megsemmisítette. — A n-váradai szőlőhegyen egy 3000 frtra becsült szőlőt 5 frtért vettek meg. Igaz e feleljen róla az „E-k.” — Bács-Földvár közepén pár hét óta nagy rémületben tartotta két betyár. Ellátogattak a korszakban ott tartott, kedélyes mulatságok között egy cigányt is agyonlőttek. Végre hétfőn a temesvári örök segélyével sikerült az éjjeli öröknek harez után el fogni. — Kötél által végeztetett ki Déván okt. 24. reggel 8 órakor Gyura Györgye Dobara, Zaikowski erdővéd rablógilykösa. A kivégzés zárt helyen történt.

Négy nap Münchenben.

I. Lajos bajor király uralkodásának 13-ik évében disztitelt fel a várost nagy részben épületekkel, melyek mindannyian művészi tőkéllyel lettek kivve. Midőn ez ujkor Ati-kenben feltáru látja az utas a sok műremek, önkénytelenül merül fel előtte a kérdés: hány művész és nem művész, hány ö-merős és idegen fordul meg itt? ha pedig sorba veszi a nézivalókat, feltevése máz maga előtt látja a két, bárhozá néz, meg, tapasztalja, hogy hány nemzetek fiai szerelegnek e helyre, a hová őt is vonzotta tudványa.

Általánosságban mi magát az építkezést illeti, mely legelőször a várost nagy részben épületekkel, melyek mindannyian művészi tőkéllyel lettek kivve. Midőn ez ujkor Ati-kenben feltáru látja az utas a sok műremek, önkénytelenül merül fel előtte a kérdés: hány művész és nem művész, hány ö-merős és idegen fordul meg itt? ha pedig sorba veszi a nézivalókat, feltevése máz maga előtt látja a két, bárhozá néz, meg, tapasztalja, hogy hány nemzetek fiai szerelegnek e helyre, a hová őt is vonzotta tudványa.

Általánosságban mi magát az építkezést illeti, mely legelőször a várost nagy részben épületekkel, melyek mindannyian művészi tőkéllyel lettek kivve. Midőn ez ujkor Ati-kenben feltáru látja az utas a sok műremek, önkénytelenül merül fel előtte a kérdés: hány művész és nem művész, hány ö-merős és idegen fordul meg itt? ha pedig sorba veszi a nézivalókat, feltevése máz maga előtt látja a két, bárhozá néz, meg, tapasztalja, hogy hány nemzetek fiai szerelegnek e helyre, a hová őt is vonzotta tudványa.

Irodalom, művészet.

— Az irók és művészek társasága jövő hó 6-án rendezi első művészi estélyét, melynek tiszta jövedelmét a török sebesültek javára adja. — Liszt Ferenc z hó utolsó vagy a jövő hó első napján érkezik a fővárosba az irók s művészek társaságának lakomája a maestro tiszteletre nov. 15-én fog megtartani. — „Budapesti élet” című színmű kerül színrre a népszínházban Ágától, melyben a „Borszem Jankó” ismert alakjai: Mokány Berci, Monokész, Zinzabella stb. fognak szerepelni. A nemzeti színházban a Tóth J. halála óta

nemadott „Venezzei kalmár”-t fogják előadni, a czimzerepen Benedekkel. — Kolozsváron Odry Lehel „Piros Pannája” vasárnap kerül gasztó jelenségek mutatkozának a rozsz építés miatt; a tetőzet gerendái mind rothadnak. — Salamon Ferencz a jeles történetíró nemcsak Pest, de Buda és Ó Buda monographiáját is megírja; a nagy munka három év alatt költőnek Edinburgban egy új kiadása jelent meg, melynek kiváló érdeket kölcsönöz, hogy minden egyes költői s prózai dolgozatot jegyzetek kísérnek s a kiadás végén a költőnek Moore Tamáshoz intézett híres levele is napvilágot lát, mely életrajzát tartalmazza. — Lacocq legújabb vig dalműve a „Koskik”. — Rendkívül tetszést aratott Párisban. A „Garde-France” Lacocq legjobb művének nevezi, a mindenesetre az „Angot” és „Girode” után nagy szó.

Deák A képviseleti alkotmány megalapítása. Nedeckly István orsz. képviselő kiadó érdekl munkája oct. 24-én került ki a sajtó alól. Nedeckly Deákot, mint politikust mutatja be, ki családja körében Cincinnatus jellemével bír; a patriarchális alakot egész nagyságban nem rajzolja. Deák politikai működésének minden mozzanatát érő figyelemmel kíséri. Részletesen ismerteti az 1832-6-iki országgyűlést s Nagy Pál, Széchenyi, Dessewly, Kossuth, Szalay, Eötvös, Deák egymás mellett vannak méltatva. Bővebben méltányolja Kolescy diátori szerepét. — Aztán leírja az országgyűlés bejárta után történetét, Kossuth és Wesselényi perbefogatását stb. Majd áttevve az 1848-ik eseményekre hosszabb reflexióba bocsátkozik Széchenyi, Kossuth, Deák álláspontja felett, s azt mondja, hogy Deák és Kossuth kezdetben csak a modorra tértek el. Birálja a függetlenségi harcot követő idő rajza után Deák fölírta, a 67-es bizottságban munkásságát — mindezt a legnagyobb magasztalással. — Szól a kiegyezésről s végre Deák 1874-ben tartott utolsó beszédéről. A kötetet a „Függetl.”-ben néhány adatok szolgálati levél Nagy Pál, Széchenyi, Kossuth, Wesselényi tollából stb. Wesselényi nota pórnék, mint Deák „közlelése” és „észrevételei” után készült minék kivonatá járja be a művet.

Rövid hírek Szegeden a „Kiállítási emlékkönyv” már sajtó alatt van. — A „Ung” Tinonczky M. szerkesztésében újra megindult. — A magyar akadémia régi kiadványai tetemesen lecsökkent árakon kaphatók. — Erdélyi Marietta próbát énekel a bécsi nagy operánál s Hugenottákon fel is fog lépni. — Budapesti a dalkör czim alatt egyesült egy pesti és budai dalárda.

Napi hírek.

— A helybelli orvos-gyógyász-egylet mint már jeleztük is tegnap tartá tisztújító gyűlést, melyre a tagok igen szép számmal jelentek meg. A választások egyhangulag történtek, elnök lett dr. Tegze Imre, tisz. elnök dr. Káin Albert, alelnök dr. Popper Alajos, jegyző és titkár dr. Zelizy Dániel, 2-od jegyző dr. Sárváry Gyula, pénztárnok Mihályics István. A választásnál az egylet tiszviselői kívül dr. Varga Géza és dr. Ujfalussy József választottak be. — A holnap Bécsebe távozónd Backes József, volt cs. kir. 39-ik gyalogrezdbeli parancsnok s a 37-ik gyalogrezd uron kinevezett ezredese tegnap tette becsulatogatását a városi főb tiszviselőinél s egyéb előkelő körökben. — Esküvő. Tatay Miklós s-ujhegyi gyógyszerész tegnap esküdtött örök hűséget Biznó János ur kedves és művelt lelkű leányának Biznó Emma kisasszonynak. Boldogság kísérje a fiatal párt életükön át. — Gyászjelentés. Melyen szomorodott szívvel tudatjuk: Özv. Koós Mihálynének — Félégyházi Juliánának folyó hó 24-én délután fél 4 órakor 3 napl súlyos betegségt után, életének 51-ik évében agyszélhűlésben történt gyászos kimúltát. A megboldogultnak földi részét folyó hó 23-án délelőtti 9 órakor,

a városi óvoda udvarán tartott hely. hitv. rövid szertartás után adatták át a végnyugalomnak. Fia: Dr. Koós Gábor, debreceni főreál-iskolai tanár, neje: Szóbi Anna, s gyermekök, Testvérei: Félégyházi Benjámin, debreceni reform. főiskolai tanár. — Félégyházi Rozina, Erdői Antalné. Férjének testvérei: Koós Gábor nejevel, Koós Juliánna — özv. György Istvánné, Koós Erzsébet — özv. Tarczali Györgyné.

A Tiszai Dániel elleni sajtóper, mint már lapunk tegnapi számában is írtuk volt, holnap fog megtartatni. — s most ezen hírnökhöz pótlólag adhatjuk azon körülményt is, hogy az esetleges vádlótkép beidézett Szentmiklóssy László ur védője nem Timkó J. ur leend, hanem Szerényi E. Kassa városi tiszti főjegyzője, ki már meg is érkezett városunkba. Timkó urat a visszalépésre mint értesültünk, makacs toroklabbja kényserítette.

Nyilvános köszönet. A debreczeni iparos ifj. egylet könyvtára javára József Mariska k. a. 4 drb. értékes könyvet ajándékozott. Szíves adományait fogadja hálás köszönetet az egylet nevében. Debreczen, 1876. okt. 25. Juhász József alkonyvtárnok.

Több helybelli lakos, kik a Nagyváradon állomásozó m. kir. 2-dik honvéd lovasrezd loállományából hat éven keresztül állandóan kincstári lovakat vettek ki tartás végett, a honvédelmi miniszterium engedélyvel folytán most azon lovak korlátlan tulajdonosaikká váltak minden ráfizetés nélkül.

A kapitányi hivatal jelenleg azon a helybelli viszonyoknak megfelelő szabályrendeletet dolgozik, mely a legújabb országos esleltörvény eltelebítése által szükségessé vált, és a melyben az itteni rendes szolgálati idő kijelölése, a cselekszerek köteleességei stb. lesznek előírtetve és meghatározva.

A javithatlan. Pár hóval ezelőtt a fővárosi kapitányi hivatal felszólította a helybelli rendőrséget, hogy onnan állami egyenruhában és karddal megszokott Komjátihí nevű itteni születésű rendőrt tartóztassa le; a mi akkor azért nem sikerült, mivel nevezett innen csakhamar eltávozott; közelebbi napokban azonban ide ismét vissza jött, és szerencsés volt az északkeleti vasut állomási fonótként alkalmaztatást kinyerhetni; de ezt akép hálálta meg, hogy a fonótköt s ugy másik hivatalnok társától egy-egy értékes tőli öltönyt ellopott, s azokat Mandel nevű zsidárának potom árban eladta. A tettes elfogatott s a kir. ügyészséghez bejelentetett.

Egy egészen új és értékes tőli kabátot árultak tegnap a zsidvárosban, mely azon állapotú által, hogy az egész hátulsó része és a két ujja csupa zöldolajos festékkel volt bevonva, sokaknak feltűnt, és az áruló asszony, a kabát tulajdonosa nevének elhallgatásával a történetet, melynek a kabát ily korán áldozata lett, a következőkben mesélte el; — nevezetesen, hogy az értéket tulajdonos egy, czeleged utcához tartozó melléktüszében lévő korszakban hétfőn saját jó borból kellenétként többet talált inni, s midőn haza akart távozni s a korszakból kijött — hirtelenben nem volt képes magának utja irányát kijelölni; míg tehát duplán sétált agyában geographiai congressust tartott volna saját édes terhe egyenruhában tarthatása végett a ház kapujánál vette hátát, melyet pedig épen csak akkor nap festettek be szép világos színnelzöldre. A kalapítás csak a hazatérés után gyertya világalm tűnt elő a maga teljes és firmusz szauz moivoltában!

A m. kir. belligyminiszterium által közelebb az egész országra nézve kötelezőleg elrendelt decz. hó 1-5-ig napjától kezdve használandó új igazolási jegyekből a városi hatóság részére megrendelt 200 példány megérkezett; melyek is a jelzett időtől kezdve a kapitányi hivatal 1-5-ig osztálya által darabonként 2 krajvái fognak kiszolgáltatni.

A Cschchia fély, Boschetti csemegéizletben a nagy látogatottság miatt szük és finomabb izlés elleni helyiségein kívül egy csonosan berendezett szoba nyitattott meg, s ezen idő óta ott az előszámlált körülmények niatt távol tartózkodott vendégek is mindinkább megfordulnak. — Az onddói háztutáni foldekre bejegyzett korlátozás módosítására vonatkozó telek-

könyvi végzés folytán a városi tanács által kiadott értesítvény rövid időn kinyomtatván — házakunkat szeg fog osztatni.

Uj zeneművek. Táborosky és Parsch nemzeti zenemű-korcsodásében Budapestben megjelent: A Toloncz b. l. Zsidó zsidó rongos zsidó. Szabad madár vagy te rússim Azért jó a disznótör. Volt nekem egy szeretőm. Babot vittem a malomba. A faluban csak az járja. A szivem a szivem elő szomoru. Csárdás zongorára szerkesztő Körössy Gyula. 60 kr. Kik! Kik! (Cri-Cri) rezgő polka zongorára szerző Rosenzweig Vilmos. 50 kr.

(Debreczeni piaci ár) 1876. octóber 24-én Alsó és felső árak 1 hektoliter buza 6.52—8.46, 1 hekt. kétszerez 5.86—6.52, 1 hektol. rozsz 5.38—5.70, 1 hekt. árpa 2.62—3.10, 1 h. zab 2.78—3.10, 1 h. tengeri 4.40—4.72, 1 h. köles 2.94—3.26, 1 h. köleskása 6 frt 51 kr. 1 szak burgonya 1.20 kr., 100 kilogr. szalonna 67—68 1/2—70 frt, 100 kilogr. háj 67—68 1/2—70 frt.

A szarvasmarha husárak kilogrammonként a helybelli mérésórok által folyó évi okt. hó 25-től nov. hó 1-ig megállapítva és a hatóságok szabályszerűleg bejelente — a következők: 36 kr. Balsai Gábornak csapó és hatvanötven levő árúdiában, továbbá Morgonál; 38 kr. Rác Jánosnál csapótczán és Erdői Jánosnál báranyutczán, minden többi mérésórkében pedig 40 kr. — kivéve a Rózenberg Sámuelét csapótczán és a Telekiutczai mérésórkét — melyekben 42 kr.

Naptárak 1877-ik évre. A „Franklin-Társulat” magy. irod. intézet által Budapestben most kiadottak be szerkesztőségünknek következő közkevdességben részesül, csonosan és pontosan kiállított, s a legnagyobb gondnal szerkesztett 1877-ik évre kiadott naptárak.

Iparos-naptár az 1877-ik évre. Szerkesztő Gelléri Mór az Alföldi Iparlap szerkesztője Számos fametszettel. II. évfolyam. Ára füzve 50 kr.

Nevelésünk! Mulattató naptár a gyönyörűség 1877-ik esztendőre. Megcsinálta vala egy asztromokus. Számos illusztrációkkal. Ára füzve 40 kr.

A magyar nép naptára 1877-ik évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és mulattató olvasmányval ellátva. Szerkesztő Tatar Péter. Képekkel. Ára füzve 25 kr.

Neuer Illustrirter Volkskalender für Ungarn und Siebenbürgen auf das Gemeinjahr 1877. Preis geg. 50 kr.

Uj fali naptár az 1877-ik évre. Egy egész iv. Ára 20 kr.

Francesconinak Bécsebe szállításáról a következő részleteket olvassuk: A gylkoszt Klagenfurtól Bécsig Breitenfeld rendőrbiztos kísérete. A délvasut pályaudvaránál ropant néptömeg várta az érkező vonatot. A rendőrség mindent elkövetett, hogy a gylkoszt megérkezésének idejét a közönség előtt eltitkolja; azonban ez nem használt semmit; a vonat előérkezők már egész hátán voltak a pályaudvarban az emberek. A gylkoszt a kocsi-sornak nem az állomás felől oldalán szállították le a vonatról, s azonnal egy kocsiha tetek, mely az országos törvényes helyiségekbe szállították. Itt levették a ruháit megmozdított, s azután börtönébe vezették. Francesconi gyöngye test alkutu ember, arca csonos, melynek kréta fehérségét hollófeke haja és szákhála még jobban kiemelik. Kedden délelőtti hallgatott ki Bécseben, Klagenfurtban eszközölt előzetes kihallgatásakor azonban már mindent bevallott. Bánatot nem mutat, azonban 36 óra hosszú főtörmáni semmi étket sem vett magához, s az orvosok állása szerint ez nem physical rosszul lét, hanem inkább az öntudatnak morális benyomása miatt történt. — Francesconi kedvese Jarnig Karolina és ennek anyja, kiket szintén elfogtak, vasárnap délután szabadon bocsáttattak, mivel kitűnt, hogy mindkettő teljesen ártatlan. Az elrablott pénz legnagyobb részét, mintegy 12,000 frtot vasárnap délelőtti már megtalálták. Ez összeget a gylkoszt egy régi börtönbe dugta kedvese lakásán rejtette el.

H I R D E T E S E K.

BURGHOLD V. női divat-terme. Fötér Svetits-ház I. emelet a Caderász-féle czukrázdával szembe. Ajánlja a tisztelt női közönség becses figyelmébe az őszí és tőli idényre következő árúit, nevezetesen: Kész női ruhákat divatos kelmeből elegánsul elkészítve 8, 12, 14 forintig. Pongyola női öltönyöket (Schlafrocke) szőr-kelmeből bársonnyal ékítve 8 forint. Creton schlafrockok 5 frt 75 kr. — Creton ruhák 8 forint. Ez iréken legújabb férfikabátokat (Gaulleuren) nők részére 10 ft és feljebb. A legdivatosabb különféle alakú női és gyermeköltöket igen olcsó árban. Női bundákat és karmentyüket (mufflok) posztó és bársonnyal készítve nagy választásban. Bundáim Pest legelősz szűcsmesterének készítményei lévén, minden nálam vásárolt bundának jóságáért kezességét vállalok. A legújabb női és gyermek kalapokat nemez és bársonnyal, Capisonokat, főkötőket s fejékeket feltűnő olcsó árban. A tisztelt női világ kegyes pártfogását kérve mély tisztelettel maradtam Burghold V. Vásár tartama alatt a Laczo testvérekkel szemben a vásár-téren. Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

KARDOS KÁLMÁN (Felmekészési-intézetében) SIR-KOSZORUK a legnagyobb választékban kaphatók. Csapótczka 335 és 329. sz. alatt. (57) 2-3

Baum Miksa bécsi gyári raktárában SIR-KOSZORUK, felirattal, jutányos árban kaphatók.

Table with 2 columns: Árjegyzéke (261. szám) and Árak ausztriai értékben. Lists various goods and their prices in Debreczen and Ungyén-szakkal.